

# TOP-5: Αυτούς τους πέντε θα τους μάθεις στο EURO

Πέντε ρολίστες τους οποίους δεν έχεις σκεφτεί ότι μπορούν να κάνουν τη διαφορά στο EURO και που έχουν τις προοπτικές να αλλάξουν τα δεδομένα στο μεγάλο ποδοσφαιρικό πάρτι.

## Οουεν Βάινταλ - Ολλανδία

Ολοκληρωμένοι αριστεροί μπακ κορυφαίου επιπέδου απαντώνται ολοένα και λιγότεροι στον κόσμο πλέον. Οι Ολλανδοί πάντως μπορούν να αισθάνονται ευλογημένοι και αυτό θα τους κρατήσει για πολλά χρόνια. Ουσιαστικά όλα ξεκίνησαν με τον τραυματισμό του Βίρχιλ Φαν Ντάικ και την ανάγκη να βρεθεί στο κέντρο της άμυνας ο Ντάιλι Μπλιντ. Στη θέση του στ' αριστερά πήρε τον περασμένο Οκτώβριο, το βάπτισμα ο Οουεν Βάινταλ και η θέση πλέον του ανήκει. Στα 21 του ο πλάγιος αμυντικός της Αλκμααρ πραγματοποίησε σούπερ σεζόν και θεωρείται μάλλον δεδομένη η μετακόμισή του σε ομάδα του Big-5 της Ευρώπης.

Ο Βάινταλ κέρδισε το 75% των 200+ μονομαχιών του, μοίρασε έξι ασίστ, δημιούργησε 46 ευκαιρίες, περισσότερες δηλαδή από κάθε άλλον αμυντικό της Eredivisie και μόνο Νικολάς Ταλιαφίκο του Αγιαξ πάτησε πιο πολύ στην αντίπαλη περιοχή. Επίσης, υπήρξε ο ένας εκ των δύο του πρωταθλήματος που δεν έχασε εκτός έδρας αγωνιστικό λεπτό και ο εκλέκτορας των Οράνιε, Φρανκ Ντε Μπουρ, για χάρη του θα αφήσει εκτός τους κατά πολύ πιο έμπειρους, Νέιθαν Ακε (Μαν. Σίτι), Πάτρικ Φαν Αανχολτ (Κρίσταλ Πάλας).



## Βίλι Ορμπάν - Ουγγαρία

Για να ψηφίστηκε στην all star 11άδα της φετινής Bundesliga, προφανώς κάτι πρέπει να έκανε πολύ σωστά. Ως γκέι της άμυνας της Λειψίας, ήταν ο μοναδικός που κράτησε εκτός σκοραρίσματος τον Ρόμπερτ Λεβαντόφσκι, ο οποίος στη σεζόν με τα τρελά ρεκόρ του, έβαλε γκολ σε κάθε άλλη άμυνα στη Γερμανία. Ο ακρογωνιαίος λίθος της οπισθοφυλακής των Ταύρων και της Ουγγαρίας μέτρησε τα περισσότερα αγωνιστικά λεπτά στην καλύτερη άμυνα της χώρας, κέρδισε το 71% των μονομαχιών του και μόνο ο Ματς Χούμπελς της Ντόρτμουντ είχε περισσότερες κερδισμένες.

Πέραν όμως των ανασταλτικών επιτυχιών του, ο Βίλι Ορμπάν ήταν εκείνος που περισσότερο αναζητήσαν για να δώσουν την μπάλα οι συμπαίκτες του. Κανείς άλλος αμυντικός της Bundesliga δεν δέχτηκε 4.176 πάσες και δεν είχε τόσο καθοριστική συμμετοχή στη δημιουργία του παιχνιδιού. Ο Ορμπάν είναι 28 ετών, δεν είναι μικρός. Ωστόσο, τώρα είναι που έχει γίνει τόσο σημαντικός και με επτά γκολ (όλα από στημένες φάσεις) ήταν ο Νο1 σκόρερ των Μαγυάρων στα προκριματικά του EURO. Σε όμιλο με αντιπάλους Γαλλία, Γερμανία, Πορτογαλία, ο Ορμπάν καλείται να αντιμετωπίσει ορισμένους από τους κορυφαίους επιθετικούς του κόσμου και η άμυνα της Ουγγαρίας θα έχει αρχικά τη μεγαλύτερη δουλειά από κάθε άλλη χώρα του τουρνουά.



## Μανουέλ Λοκατέλι - Ιταλία

Η δουλειά του Ρομπέρτο Μαντσίνι στον πάγκο της Ιταλίας βρίσκεται σε μία ήρεμη, αλλά ξεκάθαρα ανοδική πορεία, η οποία συσσωρεύει ήσυχα ένα αήττητο σερί 25 αγώνων. Η ανανεωμένη ηλικιακά ομάδα του αποτελείται σε μεγάλο βαθμό από παίκτες που άρχισαν πρόσφατα να κάνουν τη διαφορά με τους συλλόγους τους και ένα εξ αυτών μοιάζει ίσως έτοιμο να γεμίσει το κενό του Αντρέα Πίρλο (σ.σ.: σχεδόν ιεροσουλία που το αναφέραμε). Ο απόφοιτος της Primavera της Μίλαν, Μανουέλ Λοκατέλι, έκανε εκπληκτικά πράγματα με τη Σασουόλο, της οποίας ήταν ο απόλυτος μάεστρος στη μεσαία γραμμή. Ενδεικτικό είναι ότι μόλις πέντε παίκτες στα πέντε μεγάλα πρωταθλήματα είχαν περισσότερες σωστές μεταβιβάσεις (2.749) από εκείνον.

Και δεν πρόκειται για πασούλες στους διπλανούς του. Ο 23χρονος αμυντικός μέσος μέτρησε 300 περισσότερες προωθήσεις στο αντίπαλο μισό από κάθε άλλον παίκτη της Serie A. Φόρεσε το εθνόσημο τον περασμένο Σεπτέμβριο και μετράει ήδη εννέα συμμετοχές (1 γκολ) και δύσκολα δεν θα βρίσκεται στη βασική σύνθεση των Ατζούρι. Εκεί όπου μαζί με τους Μάρκο Βεράτι, Νικολό Μπαρέλα (σ.σ.: επίσης εκπληκτική σεζόν με την Ίντερ), θα στήσουν ένα απροσπέλαστο και ευφυές κέντρο.



## Σάσα Κάλαιτζιτς - Αυστρία

Στο προηγούμενο EURO, η Αυστρία ήταν χάλια, ενώ δεν προκρίθηκε ούτε μετέπειτα στο Μουντιάλ. Ποτέ της δεν έχει φτάσει σε νοκ άουτ φάση στη σύγχρονη εκδοχή του θεσμού. Το 2016 οι Αυστριακοί είχαν σκοράρει μόλις μία φορά στους ομίλους, αλλά τώρα ελπίζουν να έχουν καλύτερη μοίρα κι αυτό το βασίζουν στον Σάσα Κάλαιτζιτς. Ο δίμετρος επιθετικός έκανε ιδανική χρήση του μεγέθους του και έβαλε με κεφαλιά τα μισά από τα 16 συνολικά γκολ του για φέτος. Αυτό ήταν και το υψηλότερο ποσοστό στα πέντε μεγάλα πρωταθλήματα της Ευρώπης.



Το ντεμπούτο του με την Εθνική το έκανε πρόσφατα (Οκτώβριο του 2020) και πρόλαβε να σκοράρει τρεις φορές σε ισάριθμα ματς για τα προκριματικά. Ως η νεαρότερη επιθετική επιλογή σε μία ομάδα με όχι και τόσο παραγωγικές αρετές, ο φορ της Στουτγκάρδης θα μπορούσε κάλλιστα να είναι εκείνος που θα κάνει τη διαφορά.

## Γκλεν Καμαρά - Φινλανδία

Γεννημένος στο Τάμπερε, παιδί μεταναστών από την εμπόλεμη Σιέρα Λεόνε, ο Γκλεν Καμαρά είχε την τύχη να μεγαλώσει ποδοσφαιρικά στις ακαδημίες της Αρσεναλ. Τον Γενάρη του 2019 έκανε όμως, κάπως καθυστερημένα, το άλμα του προς τη Ρέιντζερς, με την οποία μεγαλούργησε φέτος. Δεν ήταν ωστόσο, μόνο η συμβολή του στο πρωτάθλημα των Διαμαρτυρόμενων, αλλά και η ευρωπαϊκή παρουσία του. Στο Europa League κατέγραψε το τέταρτο καλύτερο ποσοστό επιτυχημένων μεταβιβάσεων (86%).

Αν και είναι αμυντικός μέσος, έχει δημιουργικές επιρροές και ανεβάζει ταχύτητα τη Φινλανδία. Είχε τα περισσότερα αγωνιστικά από κάθε άλλον παίκτη γενικά στα προκριματικά του EURO και μαζί τον Μάρκο Κανέρβα δημιουργούν μία σημαντική δυάδα στο κέντρο. Με τον Τεέμου Πούκι μπροστά, αποτελούν τους τρεις σημαντικότερους παίκτες μίας ομάδας που θα δώσει το παρών σε μεγάλη διοργάνωση για πρώτη φορά στην ιστορία της.

